SPECIFIC® Healthy Treats je chutná pochoutka pro kočky jakéhokoli věku. Pochoutka je doplňkem stravy a podává se jako pamlsek pro vaši kočku. 
Doporučení ohledně podávání: Tato pochoutka má tvořit do 10% denního energetického příjmu kočky. Snižte denní dávku krmiva podle množství podané pochoutky. Kočky musí mít vždy přístup k čerstvé pitné vodě. 
Složení: Sušené sladké brambory, čerstvá ryba (18%), sušená cizrna, hrachový škrob, hrachový protein, drůbeží tuk, sušený hrách, prášková celulóza, jaterní moučka, slunečnicový olej, hydrolyzát živočišného proteinu, rybí olej.
Doplňkové látky (na 1 kg): Nutriční aditiva: vitamín D3 1356 IU, měď 12 mg (pentahydrát síranu měďnatého); přírodní antioxidanty. 
Analytické složky: Metabolizovatelná energie 1497 kJ/100 g (358 kcal/100 g), hrubý protein 19%, hrubý tuk 14%, hrubá vláknina 5,5%, hrubý popel 5,4%, omega-3 mastné kyseliny 0,5%.
Doba použitelnosti, číslo šarže a registrační číslo: Viz. údaje vyražené na obalu.
Skladujte v suchu a chladu. Distributor (Česká Republika): Cymedica s .r.o., Pod Nádražím 853, 268 01 Hořovice, Česká Republika
Vyrobeno v EU pro Dechra Veterinary Products, DK-7171 Uldum.
K DOSTÁNÍ POUZE V ORDINACÍCH VETERINÁRNÍCH LÉKAŘŮ.
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